



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 января 2015 года, № 5 (6158)

Пятница

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Эсанова М. Т. на должность хокима Бухарской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Бухарского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Эсанова Мухиддина Турдиевича на должность хокима Бухарской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Рузиева З. Ш. на должность хокима Кашкадарьинской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Кашкадарьинского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Рузиева Зафара Шароповича на должность хокима Кашкадарьинской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Юсупова Б. Т. на должность хокима Наманганская области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Наманганскоого областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Юсупова Баходира Турсуновича на должность хокима Наманганской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Мирзаева З. Т. на должность хокима Самаркандской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Мирзаева Зойира Тоировича на должность хокима Самаркандской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ

### Гузар «Народного слова»

*Почтание старших — одна из самых древних и добрых традиций узбекского народа. И недаром гласит народная мудрость: «Где есть пожилые, там благополучие, достаток».*

Молодое поколение обращается к ним со советом, учится у них ценить жизнь. Так и складываются отношения между людьми на основе добродетели и взаимоуважения. Эти уникальные традиции обрели новый смысл и содержание в годы независимости, став основными факторами духовного возрождения нации, воспитания гармонично развитого поколения.

В каждом микрорайоне стали возводиться гузары — своеобразные комплексы, что

стоят в ряду таких ценностей, исключительно принадлежащих народу Узбекистана, как махалля, хашар. Только в наше время их функции значительно расширились. По своему предназначению они брали на себя задачу центров проведения культурно-просветительских мероприятий и решения бытовых вопросов проживающих в округе людей. Но самое центральное место в гузаре отводится чайхане, где за пиалой чая собираются старейшины. Им, отдавшим многие годы

труду, всегда есть о чем вспомнить и поговорить. Выйдя на заслуженный отдых, они нисколько не потеряли интереса к тому, что происходит вокруг, и их мнение о происходящих событиях в стране, мире всегда справедливо и точно.

«Народное слово», открывая гузар на своих страницах, приглашает к разговору читателей газеты. В Год внимания и заботы о старшем поколении послушаем, о чем беседуют аксакалы, что их волнует, какими интересами живут. И, конечно, что делается в нашей стране для людей, убеленных сединами. А забота о старейшинах в нашем государстве наполнена теплом и искренностью.

Всестороннее внимание к ветеранам производства, пожилым людям оказывают многие организации, осуществляя материальную и моральную поддержку, в том числе Совет Федерации профсоюзов Узбекистана.

Недавно главой государства был принят Указ «О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов», в соответствии с которым ветераны

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Мамараимова Т. Н. на должность хокима Сурхандарьинской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Мамараимова Тожимурова Нормуродовича на должность хокима Сурхандарьинской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Усманова А. Т. на должность хокима Ташкентской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Усманова Ахмада Тугиловича на должность хокима Ташкентской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Ганиева Ш. М. на должность хокима Ферганской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Ферганского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Ганиева Шухрата Мадаминовича на должность хокима Ферганской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Бобохонова П. Р. на должность хокима Хорезмской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Хорезмского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Бобохонова Пулата Раззаковича на должность хокима Хорезмской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

### Чертежи в трехмерном измерении

Перепрофилирование Андижанского инженерно-экономического института в машиностроительный повысило эффективность обучения



Фото: X. Араббаев.

Материалы новой спецполосы читайте на

4 стр.

## СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

### Поддержка все 365 дней в году

Нынешний год по предложению главы государства объявлен в стране Годом внимания и заботы о старшем поколении. Выступая на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, Президент Ислам Каримов особо подчеркнул, что уровень культурного развития любого общества в первую очередь определяет внимание и реальная забота о пожилых людях.

Всестороннее внимание к ветеранам производства, пожилым людям оказывают многие организации, осуществляя материальную и моральную поддержку, в том числе Госбюджета получить курс оздоровления в санаторно-оздоровительных учреждениях Министерства труда и социальной защиты населения, Совета Федерации профсоюзов и органов государственного и хозяйственного управления республики.

4 стр.

мерных чертежей самых сложных деталей, — говорит директор Центра информационно-коммуникационных технологий института Улугбек Мирзаолимов. — Имеется у нас и свое конструкторское бюро, призванное стать катализатором новых идей и рационализаторских предложений.

На церемонии открытия исполнительный директор совместного предприятия «GM-Uzbekistan» Баходир Мирзаев передал администрации вуза ключи от автомобиля «Спарт» — подарка от главного партнера и спонсора машиностроительного института. В фойе факультета также была развернута выставка работ студентов — макеты различных энергосберегающих механизмов и узлов.

Сайдахмад ШУКУРОВ,  
наш соб. корр.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии  
Республики Узбекистан

### О СОЗЫВЕ ПЕРВОГО ЗАСЕДАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со статьей 81 Конституции Республики Узбекистан, статьей 10 Конституционного Закона «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан», статьей 5 Закона «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Созывать первое заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 января 2015 года в г. Ташкенте.

2. Опубликовать данное постановление в средствах массовой информации.

Председатель  
Центральной избирательной комиссии  
М. АБДУСАЛОМОВ.

Город Ташкент,  
8 января 2015 года.

### Об открытии первого заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Первое заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 12 января в 10.00 в здании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению депутатов  
Законодательной палаты Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан

Регистрация депутатов, прибывших на заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, будет производиться 10—11 января с 9.00 до 18.00 в здании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Центральная избирательная комиссия  
Республики Узбекистан.

# ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

## СТРОИТЕЛЬСТВО

### Современные дома — сельчанам

За период с 2009 по 2014 год в Сурхандарьинской области на основе типовых проектов построено и сдано в эксплуатацию 3 772 жилых дома на 125 сельских массивах

**В хокимияте Сурхандарьинской области прошел семинар, посвященный вопросам развития жилищного строительства в сельской местности, в котором приняли участие представители местных органов власти, коммерческих банков, районных отделений благотворительного общественного фонда «Махалла», председатели комитетов женщин и другие.**

Как было отмечено в ходе мероприятия, по итогам прошлого года в районах области на 26 массивах было построено 887 домов. К примеру, в Термезском районе за истекший период возведено свыше 400 жилых зданий. По словам заместителя хокима Термезского района, председателя районного комитета женщин Гулсары Алимардановой, заинтересованность сельчан в приобретении домов по типовым проектам постоянно растет. С учетом этого в наступившем году в регионе планируется возвести еще 405 современных домов на пяти массивах.

Большой интерес жителей к таким домам объясняется тем, что индивидуальное жилье

строится «под ключ». А это значит, что в них имеются все необходимые условия для полноценной жизни. Кроме того, большинство граждан приобретает дома, используя долгосрочные льготные кредиты, выделяемые коммерческими банками, которыми за последние два года воспользовалось более 900 сурхандарьинцев. Участники также подчеркнули, что в банках созданы благоприятные условия для их получения.

Хозяйка одного из домов в Кзылъярском районе Хуснида Ортыкова, работающая медсестрой в районной поликлинике, рассказала присутствующим о том, насколько улучшились условия проживания ее семьи в новом доме. На их массиве

имеются все условия для достойной жизни: широкие и ровные дороги, социальные объекты, пункты обслуживания, в домах тепло и уютно, проведена чистая питьевая вода и электроЗнергия. Словом, условия ничем не уступают городским.

Участники также отметили, что сегодня в республике делается все возможное, чтобы благосостояние сельчан повышалось. Свидетельством тому служит постановление главы государства «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года, благодаря которому облик села кардинально меняется.

Во время семинара участники обсудили и перспективы на ближайшие годы. В течение пяти лет в Сурхандарье планируется построить более семи тысяч индивидуальных домов в сельской местности.

Малика АБАЙДУЛИНА.

## К ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

### Слова, идущие от сердца

**В Ташкенте состоялся конкурс патриотической песни «Мардлар куриклияди Ватани!» («Родину защищают отважные!»), посвященный 23-летию Вооруженных Сил Узбекистана и Дню защитников Родины.**

Организаторами мероприятия выступили министерства обороны и внутренних дел совместно с союзами композиторов, писателей, эстрадным объединением «Узбекнаво».

Конкурсанты, а это солдаты, сержанты, офицеры, исполняли патриотические песни о независимости и мирной, благополучной жизни.

— Я не первый разучаю в конкурсе, в котором ежегодно исполняются новые песни, звучат сильные голоса, каждое произведение пропитано любовью к Родине, — говорит участник Алишер Хамраев. — Стоя на большой сцене, мы хотим передать самое важное, ради чего стоим на службе Родины. Радует, что публика поддерживала и восторженно принимала песни, поддаваясь конкурсантам.

Мужество, патриотизм, любовь к родной стране — вот главные качества, присущие только настоящим героям. И участники конкурса смогли продемонстрировать военную выправку, у них отличные вокальные данные. Некоторые — сами авторы песен, рожденных в полевых условиях, в период учебных сборов. Это слова, идущие от самого сердца. Примечательно, что в конкурсе участвуют дебютанты, среди которых есть как любители, так и профессионалы.

Лола ХАФИЗОВА.

— Я не первый разучаю в конкурсе, в котором ежегодно исполняются новые песни, звучат сильные голоса, каждое произведение пропитано любовью к Родине, — говорит участник Алишер Хамраев. — Стоя на большой сцене, мы хотим передать самое важное, ради чего стоим на службе Родины. Радует, что публика поддерживала и восторженно принимала песни, поддаваясь конкурсантам.

Мужество, патриотизм, любовь к родной стране — вот главные качества, присущие только настоящим героям. И участники конкурса смогли продемонстрировать военную выправку, у них отличные вокальные данные. Некоторые — сами авторы песен, рожденных в полевых условиях, в период учебных сборов. Это слова, идущие от самого сердца. Примечательно, что в конкурсе участвуют дебютанты, среди которых есть как любители, так и профессионалы.

Победителям и призерам конкурса были вручены дипломы и ценные призы.

Лола ХАФИЗОВА.

## КУРСОМ РЕФОРМ

### Эффект целевых программ

**Последовательно осуществляемые реформы обеспечивают отечественной экономике высокие темпы развития. В стране динамично растет число современных высокотехнологичных производств, способствующих насыщению потребительского рынка качественными товарами.**

Наряду с созданием крупных свободных индустриальных зон в Самаркандской области и других регионах страны реализуются целевые программы по наращиванию промышленного потенциала и материалов на 2014—2016 годы» от 4 февраля 2014 года. Этот документ предусматривает дальнейшее углубление производства импортозамещающих товаров на основе местного сырья, расширение межотраслевой промышленной кооперации, в том числе между субъектами малого бизнеса и крупными предприятиями страны. В программу данного постановления в регионе было включено 43 проекта. В результате за девять месяцев прошлого года произведено импортозамещающей продукции и материалов на 95,2 миллиарда сумов, создано 124 рабочих места.

В рамках дальнейшего расширения локализации производства в ООО «Стеклопластик» освоен выпуск электронных досок, стеклопластиковых лодок, оборудования для учреждений здравоохранения, а на СП «Самнур-Тафиз» — электропечей, «Chin Lateks» — клея ПВА.

Важно подчеркнуть, что участвующие в программе локализации 13 предприятий с начала года получили таможенные льготы, 11 предприятий — участников программы воспользовались налоговыми преференциями, объем которых составил 865,4 миллиона сумов. Эти средства были направлены на модернизацию производственных мощностей.

Активно в экономику области привлекаются и иностранные инвестиции. Например, на СП «Узбекомбинат», действующем в Пастидаргомском районе, освоено 90 тысяч долларов. Данное предприятие специализируется на производстве фармацевтических препаратов для сельского хозяйства. Порядка 610 тысяч долларов было инвестировано в СП «Тойбахоннур» в Ургутском районе, где освоен выпуск качественной обуви.

Положительные результаты для стимулирования экономиче-

поставляет гипс. Для производства эмульсии, шпатлевки и плиточного клея нужны различные химикаты и цемент, которые обеспечивают столичные предприятия. А самый лучший песок — наш, сырдаринский.

Предприятие успешно развивается. Только за девять месяцев минувшего года объем готовых изделий составил 500 миллионов сумов. Прибавилось и работников. Сегодня здесь работают уже 14 человек, 12 из которых — выпускники профессиональных колледжей Гулистанского района и областного центра.

В ближайшей перспективе гулистанский предприниматель намерен идти дальше и добавить к транспортным услугам и производству стройматериалов еще и изготовление шестерен для экскаваторов, пользующихся большим спросом. Скоро здесь приобретут токарно-винторезный станок производства Навоийского машиностроительного завода. В настоящее время завершается подготовка документов для получения 125 миллионов сумов кредита.

Так что в ближайшем будущем у ООО «Gulistan Gold Trans Servis» появится еще одно направление деятельности.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

## СПОРТ

### Кубок Азии-2015: конкуренция будет жесткой

Сегодня в Австралии стартует XVI Кубок Азии по футболу

Одно из главных спортивных событий континента для всех без исключения его участников является, можно сказать, экзаменом четырехлетия. Поэтому все 16 сборных команд намерены показать свои способности. Конкуренция между ними обещает быть весьма жесткой!

Как мы сообщали ранее, национальная сборная Узбекистана вступила в борьбу в этом престижном соревновании с 1996 года. Если проанализировать каждое участие нашей главной команды в данном турнире, можно сделать вывод, что и по содержанию игры, и по результатам она прогрессирует. В 2011 году, например, футболисты сборной установились в шаге от финала.

Какой результат ожидать от сборной Узбекистана на сей раз? На этот непростой вопрос не рискнут ответить даже опытные эксперты, специалисты, ибо они причисляют нашу команду к «темным лошадкам» Кубка Азии, от футболистов из Узбекистана ожидать можно всего что угодно. Только

главный тренер национальной сборной Мирджалол Касымов прояснил на пресс-конференции в Ташкенте, что его подопечные постараются занять призовое место. Но для этого надо выйти из группы, а затем обыграть соперника в четвертьфинале. А группа у нас непростая, в ней собраны практически равные соперники. Нам предстоит сломить сопротивление дружин из Китая, КНДР и Саудовской Аравии.

К этому турниру национальная сборная подготовилась основательно, всесторонне, провела серию тренировочных сборов и товарищеских встреч. Сначала подопечные Касымова обыграли футболистов из Иордании (2:1), затем из Палестины (1:0). В последний день декабря они

встретились со сборной Ирака, переиграв в первый раз со счетом 1:0. Во второй игре счет не открылся — 0:0. Матчи показали, что футболисты значительно окрепли физически, стали играть жестче, а защитники — намного увереннее.

Самолет с делегацией сборной Узбекистана вылетел в Австралию несколько дней назад. А сама команда успела провести одну товарищескую встречу с малайзийским клубом «Жахар Дарул Таъзим» (4:1).

По словам главного тренера сборной страны, он довolen проведенной подготовкой и самим составом игроков. Отметим, что в составе команды есть опытные, титулованные мастера кожаного мяча, способные повести команду за собой, а также подающие большие надежды талантливые молодые игроки. Самое сильное звено — это линия полузащиты, состоящая из 11 человек. Именно она, по словам тренера, будет играть решающую роль на Кубке Азии-2015.

По словам главного тренера сборной страны, он довolen проведенной подготовкой и самим составом игроков. Отметим, что в составе команды есть опытные, титулованные мастера кожаного мяча, способные повести команду за собой, а также подающие большие надежды талантливые молодые игроки. Самое сильное звено — это линия полузащиты, состоящая из 11 человек. Именно она, по словам тренера, будет играть решающую роль на Кубке Азии-2015.

Участие нашей страны в престижном турнире не ограничивается сборной командой. Матч открытия Кубка между Австралией и Кувейтом будет судить бригада прославленного узбекского арбитра Равшана Ирматова.

Акмаль РУСТАМОВ.

## «Серебряная» игра интеллектуала

На международном турнире по шахматам «7th Chennai Open International Grandmaster Tournament» в Ченнаи (Индия) международный гроссмейстер из Узбекистана Марат Джумаев занял почетное второе место.

В этом престижном соревновании принял участие около 180 шахматистов из 12 стран. В заключительном десятом туре наш соотечественник, сыграв вничью с украинским шахматистом Эльдаром Гасановым, имея в своем активе 7,5 очка, занял вторую строку

в списке победителей.

На всем протяжении турнира наш гроссмейстер, не получив ни одного поражения, показал пять результатов вничью и одержал пять побед над представителями Индии и Италии.

Александра КНЯЗЕВА.

## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

### И стабильный источник доходов

**В нашей стране огромное внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию благоприятных условий для инициативных и предпримчивых людей.**

Свидетельством тому может послужить и организованное в минувшем году в древней Бухаре ООО «Камалкшабнам текс», где обрели работу два десятка жителей областного центра. Современное предприятие расположилось в промышленной зоне. На его создание был использован банковский кредит в размере 400 миллионов сумов.

На 200 миллионов сумов мы приобрели необходимое оборудование по производству хлопковой пряжи, остальную часть кредитных средств использовали на закупку сырья, — говорит директор

Для многих предпринимателей бизнес стал

не только стабильным источником доходов, но и своего рода инструментом для самореализации, раскрытия своих способностей и наклонностей, интеллектуального потенциала.

Стремление многих узбекистанцев достичь в данной сфере успехов в совокупности с созданными для этого условиями является основой развития предпринимательского движения и экономики в целом.

Другой фактор, способствующий интенсивному развитию бизнеса, наличие квалифицированных специалистов. Подавляющее большинство предпринимателей страны имеют высшее и среднее специальное образование. То есть, в бизнесе приходят квалифицированные люди, способные грамотно оценивать ситуацию, складывающуюся на внутреннем и внешнем

рынке товаров и услуг, внедрять в производство новые технологии, обеспечивать себе и обществу достойную жизнь.

— В нынешнем году я окончила швейное отделение педагогического колледжа, — говорит специалист ООО «Камалкшабнам текс» Нилуфар Каримова. — В течение месяца проходила здесь с подругами производственная практика. Мне очень понравилось трудиться в данном коллективе. Теперь устроилась на работу по постоянной основе.

Кказаному добавим, что на данном предприятии созданы все необходимые условия для молодежи. Сотрудники также обеспечены спецодеждой, горячим питанием, служебным транспортом.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

внедрять в производство новые технологии, обеспечивать себе и обществу достойную жизнь.



Фото Ш. Шарифова

приобретают товары ООО «Gulistan Gold Trans Servis». Строительными материалами нас обеспечивают в основном местные производители, — говорит руководитель

частного предприятия «Pantera Hamkor Servis». Маъмур Махмудов. — За ними не нужно далеко ездить, что уменьшает транспортные расходы. Самое главное, их качество отвечает требованиям современного строительства. Например, различные виды шпатлевки, три вида эмульсии, клей ПВА, грунтовки и замазку, а также оконные и дверные рамы приобретаем у одного производителя — нашего местного ООО «Gulistan Gold Trans Servis», которое к

тому же нужное количество продукции по нашему заказу само доставляет на стройплощадку.

Коллектив ООО «Gulistan Gold Trans Servis» не только заслужил уважение

своих заказчиков,

но и наладил партнерские отно-

шения

## СФЕРА ФИНАНСОВ

# Стимулируя развитие малого бизнеса

## активно действуют отечественные банки

**В результате проведения инициированных Президентом реформ за годы независимости произошли коренные изменения во всех сферах нашей жизни, обеспечивается стабильное социально-экономическое развитие Республики, в чем важная роль отводится банковской системе.**

В минувшем году вся деятельность АКБ «Кишлук курилиш банк» была направлена на выполнение важнейших задач в области финансирования строительства жилых домов по типовым проектам для жителей сельской местности, выделения кредитов для развития реального сектора экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства, а также повышения уровня капитализации банка, укрепления его ресурсной базы, достижения высокого международного рейтинга.

Одним из достижений коллектива является то, что в результате многолетнего надежного партнерства с международными финансово-финансовыми институтами и зарубежными банками, аналитики международного рейтингового агентства «Moody's Investors Service» оценили международный рейтинг «Кишлук курилиш банка» по глобальной шкале на уровне B1/NP/E+, а все рейтинги банка имеют прогноз «стабильный».

Принимая во внимание то, что стабильное развитие каждого финансового учреждения, безусловно, непосредственно связано с количеством обслуживаемых банком клиентов и качеством оказываемых услуг, в 2014 году особое внимание было обращено на укрепление партнерских отношений с клиентами и увеличение их количества.

Тот факт, что на 1 января 2015 года банком обслуживаются более 483 тысяч юридических и физических лиц, свидетельствует о дальнейшем укреплении доверия клиентов к нашему банку.

Непрерывный рост уровня капитализации банка, а также объема привлеченных депозитов в свою очередь расширил возможности банка в кредитовании и инвестировании, обеспечивая при этом увеличение объема активов банка.

По итогам прошедшего года общая сумма чистых активов банка достигла 3 466,6 миллиарда сумов. В свою очередь за отчетный период филиалами банка выделено кредитов на сумму 1 631,2 миллиарда сумов.

По состоянию на 1 января 2015 года сумма кредитных вложений составила 3 013,4 миллиарда сумов, и этот показатель за 2014 год возрос на 871 миллиард сумов, или более чем на 41 процент.

Следует отметить, что с первых же дней независимости руководство Республики проводит курс на поэтапное реформирование экономики, перевод ее на рельсы интенсивного ускорения за счет приватизации государственной собственности, модернизации, технического и технологического обновления, создания мобильного и эффективного сектора — малого бизнеса и частного предпринимательства.

### Кредиты, выданные субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в 2014 году по направлениям



Так, АКБ «Кишлук курилиш банк» активно содействует им в решении задач по наращиванию объемов продукции, расширению видов оказываемых услуг и сервиса.

В 2014 году субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства банк выдал кредитов на сумму 421,6 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше, чем годом ранее в т.ч. филиалы банка обеспечили микрокредитами в размере 112,3 миллиарда сумов активные слои населения для создания ими собственного дела. Рост этого показателя по отношению к 2013 году составил 1,4 раза.

Постановление Президента от 26 января 2009 года «О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка» стало важной правовой основой для развития этих предприятий, которые связаны с выпуском такой продукции.

— Наше общество создано в 2013 году. Для реализации программы развития сферы услуг и сервиса в сельской местности мы получили льготный кредит в газалентском филиале «Кишлук курилиш банка» в размере 60 миллионов сумов для организации на основе современных

услуг, создания на этой основе новых рабочих мест и повышения доходов населения 17 апреля 2013 года было принято постановление Президента «О дополнительных мерах по ускоренному развитию сферы услуг и сервиса в сельской местности в 2013–2016 годах». На сегодняшний день для улучшения условий жизни сельского населения, для предоставления им всесторонней помощи предпринят ряд мер. В частности, банки предоставляют населению кредиты для улучшения условий жизни сельчан, развития сферы услуг. В этом направлении нашим банком тоже предоставлены кредиты предпринимателям.

— Следует отметить, что с первых же дней независимости руководство Республики проводит курс на поэтапное реформирование экономики, перевод ее на рельсы интенсивного ускорения за счет приватизации государственной собственности, модернизации, технического и технологического обновления, создания мобильного и эффективного сектора — малого бизнеса и частного предпринимательства.

Созданные в нашей стране благоприятные условия для развития бизнеса позволяют нам уверенно смотреть в будущее. И мы благодарны сотрудникам учурганского филиала АКБ «Кишлук курилиш банк» за активное содействие нашим производственным планам.

Равшан МАХОЛИКОВ, руководитель ООО «Тикив Самара» Учурганского района Наманганской области.

— В нашей стране ведется большая работа по созданию благоприятной деловой среды, совершенствованию законодательной и нормативно-правовой базы, устранению бюрократиче-



технологий услуг по химчистке. За счет кредита было куплено необходимое оборудование: современные стиральные машины, сушилки, гладильные приспособления. Для их обслуживания было создано три новых рабочих места.

Сегодня мы предоставляем качественные услуги по стирке, глажению, чистке ковров населения, а также предприятиям и организациям. В частности, в нашем районе расположено немало детских лагерей отдыха, санаториев, пансионатов, которые заинтересованы в нашей деятельности.

Чтобы лучше увидеть и понять панораму масштабной работы АКБ «Кишлук курилиш банк» по

кардинальное обновление технологий соответствующих предприятий, создание новых рабочих мест в отрасли. Для этих целей «Кишлук курилиш банк» в течение 2014 года выдал 72,9 миллиарда сумов кредитов, что в 1,3 раза больше показателя предыдущего года.

Чтобы лучше увидеть и понять панораму масштабной работы АКБ «Кишлук курилиш банк» по

созданию новых рабочих мест.

Абдувахаб МАТКАРИМОВ, исполнительный директор ООО «Нил гранит» Ходжаабадского района Андижанской области.

— Каком бы уголке нашей страны вы ни побывали, везде

стаете свидетелем огромной и

качественной работы повышать объемы услуг, увеличивать доходы и чистую прибыль. Нас очень радует то, что сотрудники банка всегда приветствуют предприятия и организации с таким родом сферы услуг и сервиса. В дальнейшем надеемся, что банки всегда будут выступать надежным партнером для финансовой поддержки нововведений.

Муаззам РАХИМОВА, директор ООО «Коронкул тозалик сервис» Бостанлыкского района Ташкентской области.

Целенаправленная работа проведена банком и в рамках постановления главы государства от 28 января 2009 года «О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров». Для увеличения объемов производства в этой сфере, насыщения внутреннего рынка, создания новых предприятий в данном

созидающейся работе. Строятся современные дома, социальные объекты, образовательные учреждения, которые становятся архитектурными украшениями городов и сел. Особенно радуют глаз возводимые по типовым проектам дома в сельской местности. Масштабное строительство жилья в свою очередь рождает большой спрос на домашнюю мебель. Для предпринимателя это очень хороший посыл. Поэтому я наметил план: производить хорошую и доступную по ценам мебель.

Уже несколько лет занимаюсь ее выпуском, и мне не понаслышке известны все современные процессы и перспективы развития мебельного рынка. А чтобы расширить свое присутствие на нем, повысить уровень конкурентоспособности нашей продукции, решил обратиться в кунградский филиал АКБ «Кишлук курилиш банк» с просьбой выдать кредит. Наш бизнес-проект получил одобрение, и кредит в объеме 79,5 миллиона сумов мы направили на приобретение современного оборудования, лесоматериалов, что в 3,5 раза больше, чем в прошлом году.

Хуршид ТУРАЕВ, директор ООО «Amin Plastik Trans» города Ургута Самаркандской области.

А вот мнение еще нескольких предпринимателей, которые благодаря поддержке АКБ «Кишлук курилиш банк» смогли организовать и развить свой бизнес.

Любой предприниматель должен не только заниматься решением ежедневных вопросов, но и думать о завтрашнем дне, не довольствуясь достигнутым. Иначе можно отстать от динамичного течения жизни. И мы уже подумываем о долгосрочных планах по расширению линейки продукции и ее выводу на зарубежные рынки. Конечно, эти наметки мы связываем с поддержкой нашего делового партнера — «Кишлук курилиш банка».

Мауленберген АТАМУРАТОВ, предприниматель из Кунградского района Каракалпакстана.

— Еще обучаясь в колледже, решил заняться предпринимательством. После его окончания постепенно наладил свое производство, создав частное предприятие в форме ООО «Тикив самара», которое специализируется на выпуске трикотажных изделий.

Со временем вырос спрос на изделия предприятия и соответственно возникла необходимость увеличить объем производства. Для этого надо было модернизировать производство. Для увеличения объемов выпуска продукции и улучшения ее качества разработали бизнес-проект и обратились в учурганский филиал АКБ «Кишлук курилиш банк».

Сейчас у нас работает 12 человек, в том числе четверо выпускников колледжей.

Созданные в нашей стране благоприятные условия для развития бизнеса позволяют нам уверенно смотреть в будущее. И мы благодарны сотрудникам учурганского филиала АКБ «Кишлук курилиш банк» за активное содействие нашим производственным планам.

Равшан МАХОЛИКОВ, руководитель ООО «Тикив самара» Учурганского района Наманганской области.

— В нашей стране ведется большая работа по созданию благоприятной деловой среды, совершенствованию законодательной и нормативно-правовой базы, устранению бюрократиче-

ских процедур для успешного осуществления предпринимательской деятельности. День ото дня растут ряды предпринимателей. Всплеск такой бизнес-активности не был возможен без финансовой поддержки банков.

Наше предприятие занимается производством детских игрушек. Сейчас мы выпускаем более десятка их видов. Это стало возможным благодаря кредиту, полученному в самаркандском региональном филиале «Кишлук курилиш банка». Там изучили наши предложения и в январе 2014 года выделили кредит в размере 300 миллионов сумов.

«Sanoat» создано в 2013 году и специализируется на выпуске железобетонных изделий.

С целью увеличения объема производства разработали бизнес-план и обратились в сырдаринский

региональный филиал «Кишлук курилиш банка». Там изучили наши предложения и в янв

яре 2014 года выделили кредит в размере 300 миллионов сумов.

Благодаря этим средствам на предприятии заметно увеличился объем производства, выросли обороты и следовательно возросли поставки строительных материалов подрядчикам организаций. Сейчас у нас работает 40 человек.

Продолжая тесное сотрудничество с АКБ «Кишлук курилиш банк» для расширения объема производства, выросли обороты и следовательно возросли поставки строительных материалов подрядчикам организаций. Сейчас у нас работает 40 человек.

Наши предприятия наращивают объемы производства, и в прошлом году, по предварительным подсчетам, выпустили производство учебных прикладно-сторонних и других изделий для детей.

Наше предприятие наращивает объемы производства, и в прошлом году, по предварительным подсчетам, выпустили производство учебных прикладно-сторонних и других изделий для детей.

Созданные в нашей стране хорошие условия для бизнеса позволяют нам уверенно смотреть в будущее предприятия. Уверен, что мы как предприниматели должны стать опорой экономики, и в этом мы рассчитываем на финансовую поддержку банка.

Роман КИМ, директор ООО «Beton Sanoat» Сырдаринской области.

— В настоящее время трудно представить нашу жизнь без автотранспорта. Но если ваш автомобиль неисправен, иногда сложно, особенно в сельской местности, найти мастерскую, обеспечивающую качественный ремонт и техобслуживание. С детства мне было интересно заниматься ремонтом автомобилей. Благодаря созданному со стороны руководства страны условиям и весторонней поддержке банков я смог открыть свое предприятие по обслуживанию автомобилей.

Чтобы осуществить мечту, мне пришлось тщательно изучить эту сферу. В любом бизнесе для того, чтобы иметь успех, прежде всего необходимо создать условия. Поэтому в начале мы с семьей приобрели мастерскую по улице Кшишишта на территории одноименного склада граждан в Чиракчинском районе, и в 2011 году на ее основе образовали ООО «Эл олкиши».

Но в условиях рыночной экономики этого мало. Чтобы реализовать хорошую идею, нужно иметь качественно составленный бизнес-план и хорошего финансового партнера.

В этом вопросе нам очень помог кудалинский филиал АКБ «Кишлук курилиш банк», где нашему предприятию выделили кредит в 100 миллионов сумов для развития бизнеса.

В настоящий момент мы удовлетворены объемом услуг, оказываемых наше населением и организациям. Сейчас у нас работает 15 человек, в том числе приняли на работу трех выпускников колледжей.

Ботир ИСМАТОВ, руководитель ООО «Эл олкиши» Чиракчинского района Каракадаринской области.

— Такое количество, чтобы увеличить число своих клиентов, расширять виды и повышать качество предоставляемых им услуг. Главным приоритетом в нашей деятельности, безусловно, станет решение тех задач, которые будут поставлены перед отечественными банками в Год внимания и заботы о старшем поколении. Наряду с этим особое внимание по-прежнему будет уделяться поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, содействию в выполнении возложенной на них важной миссии — развитию экономики и повышению благосостояния, уровня жизни соотечественников.

2015 году сделать все, чтобы увеличить число своих клиентов, расширять виды и повышать качество предоставляемых им услуг. Главным приоритетом в нашей деятельности, безусловно, станет решение тех задач, которые будут поставлены перед отечественными банками в Год внимания и заботы о старшем поколении. Наряду с этим особое внимание по-прежнему будет уделяться поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, содействию в выполнении возложенной на них важной миссии — развитию экономики и повышению благосостояния, уровня жизни соотечественников.

Таким образом, можно отметить, что в настоящий момент коммерческие банки играют важную роль в социально-экономическом развитии страны, активно кредитуя реальный сектор экономики, субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, финансируя множество проектов, направленных на модернизацию производства, расширение сферы услуг, увеличение выпуска конкурентоспособной продукции для насыщения внутреннего рынка и на экспорт, создание новых рабочих мест.

Основываясь на накопленном опыте АКБ «Кишлук курилиш банк» намерен и в наступившем



В доме, где есть пожилые люди, правят добро и свет.

## • Год внимания и заботы о старшем поколении •

### ПРИЗНАНИЕ

#### Путеводители благих дел

**С каждым годом возрастает число туристов, приезжающих в Узбекистан. В новогодние дни они получили еще больше впечатлений, так как праздники были насыщены важными событиями в общественно-политической, экономической, культурной жизни страны, которым зарубежные гости стали свидетелями. Вот мнение некоторых из них.**

**Дук ВАН, Республика Корея:**

— Многие люди в моей стране с большим интересом следят за преобразованиями в Узбекистане. С динамичным развитием экономики в Узбекистане расширяются и укрепляются экономические связи между нашими странами, что делает наши народы еще ближе. Туристские экскурсии по историческим городам Узбекистана позволяли нам увидеть и современную их часть. Здесь действительно заботятся о людях. И это подтверждается тем, что 2015 год объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении. Традиция почтения старости, мудрости сохраняется и в моей стране. И если в наступившем году для пожилых людей будет сделано еще больше хорошего, то это благотворно скажется не только на их жизни, но и на воспитании детей. Я бывал во многих странах, но такой заботы о пожилых людях не встречал нигде.



**Викладанс ЙОН, Австралия:**

— Мой друзья, которые часто бывали в вашей стране, много рассказывали мне о взаимоотношениях в узбекских семьях. У вас есть такая добрая традиция: по многим вопросам обращаться за мудрым советом к старшим. В Узбекистане крепки семейные узы, и эта ценность передается от старших к детям. Поэтому объявление Года внимания и заботы о старшем поколении — это очень важное решение. В моей стране, например, отмечают День матери, День памяти, которые также имеют большое воспитательное значение для молодежи.

**Отсу ТОТОМА, Япония:**

— В Японии тоже отмечается День матери, День детей, День девочек, День почтания пожилых людей. Нашему народу близки традиции почтания старших. Японцы, как и узбеки, всегда славились своим добродушием, гостеприимством. В чем я еще раз убедился, приехав в Узбекистан. Мне кажется, роль пожилых людей в жизни общества велика. Они являются его базисом, путеводителем в добрых дела. В семьях, где есть дедушки и бабушки, дети окружены любовью и вниманием.

**Александр ФРАЙЕР, Германия:**

— Такое внимание к старшему поколению встретила не в каждой стране. Я убедился, что в Узбекистане старшие люди в почете. Путешествуя по городам Узбекистана, я видел, как трепетно молодежь относится к родителям, старикам. Обязательно здороваются «Ассалому алейкум», уступают место в общественном транспорте. Мне кажется, духовное развитие поколений есть только там, где большое внимание оказывается старшим людям.

**Записал А. РАШИДБЕКОВ,**  
наш корр.

## Поддержка все 365 дней в году

1 стр.

Советом Федерации профсоюзов Узбекистана на данный счет разработано положение. Второго января санатории систем профсоюзов страны приняли первых ветеранов войны и трудового фронта, прибывающих к ним по путевкам, выданным в соответствии с указом главы государства. В целях создания дополнительных условий для оздоровления и организации отдыха ветеранов войны и трудового фронта и повышения уровня и качества медицинского обслуживания в санаториях системы профсоюзов по возможности на нижних этажах ближе к процедурным помещениям организованы новые современные отделения ветеранов войны и трудового фронта. Проведены широкомасштабные строительно-реконструкционные работы. В частности, спальные и лечебные корпуса, санузлы, душевые приспособлены для

удобства пожилых людей, комнаты оснащены современной мебелью. Кроме того, для ветеранов установлены дополнительные средства освещения и непосредственной связи с дежурным врачом. Так же здесь предусмотрели, чтобы физиотерапевтическое лечебное отделение, а также комнаты массажа и проведения процедур были расположены рядом с отделениями ветеранов. К каждому из них дополнительно прикреплен квалифицированный медицинский сотрудник. Таким образом, обеспечивается постоянный контроль за их здоровьем и самочувствием. И конечно, продуманно подошли в санаториях к питанию особого контингента. По их желанию в столовой готовятся диетические блюда, богатые витаминами.

Каждая здравница дополнительно обеспечена десятью инвалидными колясками, а для удобства передвижения в столовую, в процедурные кабинеты

около 30 000 пенсионеров и ветеранов войны и труда оздоровились в минувшем году в 15 санаториях, действующих в системе профсоюзов

проложены специальные дорожки. Ветераны не могут прожить и дня без свежей информации и новостей. Потому каждая комната оснащена телевизором и радиоприемником, доставляются периодические печатные издания. Кроме того, наложена работа по организации встреч трех поколений с участием ветеранов, отдыхающих в санаториях, проходят концерты известных деятелей искусства и молодых исполнителей, предусмотрены туристские экскурсии, посещение театров.

В традиции Советом Федерации профсоюзов Узбекистана ежегодно проводить акцию «Профсоюзы — ветеранам». В ее рамках в преддверии Дня памяти и почетей профсоюзными организациями оказывается адресная помощь старейшим. Так, в прошлом году она была предоставлена 3 868 участникам Второй мировой войны, проживающим в разных регионах республики. А 60 человек по бесплатным путевкам накануне священного праздника отдохнули в санаториях «Турон», «Акташ», «Чартак», «Чинобод», «Ботаника», «Бустон», «Заамин», «Кассанкой».

В целом в 2014 году в 15 санаториях, действующих в системе профсоюзов, оздоровились почти 30 тысяч пенсионеров и ветеранов войны и труда. В этом году республиканские здравницы вновь распахнули для них свои двери. Забота о здоровье представителей старшего поколения является проявлением уважения и почитания их больших заслуг.

**Динара ЧИРКОВА,**  
наш корр.

### СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

## Всегда в тонусе

В Джизакской области проживают более 60 человек, возраст которых перешагнул столетний рубеж

**В числе долгожителей Елена Ухова из махалли «Навруз» областного центра. Годы хоть и берут свое, но ветеран труда, воспитавший троих детей, старается держать себя в тонусе.**

Хухова всегда жизнерадостная, проявляет интерес к существуемым в стране преобразованиям, интересуется положением дел в мире, встречается с представителями молодого поколения. По ее мнению, секрет долголетия довольно прост — активный образ жизни (баба Лена старается пораньше встать, больше быть в движении, делать какие-нибудь домашние дела), мир и спокойствие в стране, условия, созданные в республике для представителей старшего поколения.

Силы и бодрость также придают внимание и забота со стороны родных и близких, соседей, общественных организаций, местных органов власти, государства в целом, — говорит долгожительница. — К примеру, в канун новогодних праздников меня навестили представители хокимията области, выразили свои теплые пожелания, вручили ценные подарки. Часто наведывается и местная молодежь.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,**  
наш соб. корр.

Радует, что нынешние юноши и девушки с почтением относятся к пожилым людям и всегда готовы оказать помощь и содействие. Я восхищаюсь тем, что нашим внукам и правнукам созданы все условия для обретения знаний и навыков, карьерного роста, раскрытия творческого и интеллектуального потенциала. Чувство удовлетворенности, испытываемое гордостью за Родину также помогают преодолевать всякие возрастные недуги, продлевать жизнь.

Кказанному остается добавить, что узбекистанцы считают своим нравственным долгом заботиться о старейшинах, обладающих богатым жизненным опытом, внесшим неоценимый вклад в укрепление мира, согласия и счастья в каждой семье, стабильности в обществе. Поэтому с каждым годом в республике повышается уровень продолжительности жизни населения, сокращается число заболеваний, которые чаще всего настигают людей в пожилом возрасте.

**Леонардо да Винчи**

### МЫСЛИ МУДРЫХ



От наших родителей мы получили величайший и бесценный дар — жизнь. Они вскормили и взрастили нас, не жалея ни сил, ни любви. И теперь, когда они стары и больны, наш долг — вылечить и выходить их!

**Константин СТАНИСЛАВСКИЙ**

Пускай старая мудрость направляет юную бодрость и силу, пускай юная бодрость и сила поддерживают старую мудрость.

**Томас МАНН**

Человек молод и стар в зависимости от того, каким он себя ощущает.



Фото Ш. Шарипова.

### СВЯЗЬ ВРЕМЕН

## По доброй традиции

Встреча трех поколений в преддверии Дня защитников Родины

**В Республиканском фонде поддержки ветеранов «Нуроний» состоялась встреча трех поколений. В одном зале собирались ветераны Второй мировой войны и трудового фронта, военнослужащие, курсанты Ташкентского военного академического лицея.**

Три поколения объединяют преданность Родине, готовность встать на защиту ее рубежей. На встрече говорилось, что без прошлого нет настоящего, будущего. Жизненный опыт представителей старшего поколения, пройденный ими путь всегда будет служить примером для будущих смены. Отмечалось, что объявление в Узбекистане 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении является логичным продолжением созидательной работы. В нашей стране почитание и уважение старших

является традицией, передающейся из поколения в поколение. И данная встреча явилась тому подтверждением.

В ходе мероприятия ветераны войны и трудового фронта рассказали собравшимся о той высокой цене, которую они заплатили за нашу сегодняшнюю мирную жизнь в годы войны, как самоотверженно они трудились на трудовом фронте ради будущих поколений.

С волнением и благодарностью слушали молодые люди выступления старейшин. Для них ветераны — живая история.

В свою очередь представители молодого поколения рассказали о своей учебе, выполнении своих задач в свете обеспечения безопасности страны.

— Объявление по инициативе главы государства Года внимания и заботы о старшем поколении глубоко тронуло мое сердце, — сказала ветеран Второй мировой войны Маргарита Беркулова. — Трудно сказать, где пожилым людям оказывают такой почет и уважение. Сегодня благодаря царящему миру в нашей стране я спокойна за своих детей, внуков, уверена в завтрашнем дне.

Представителям старшего поколения оказывается всесторонняя поддержка. Например, в 2013—2014 годах фондом

«Нуроний» на эти цели было направлено более одного миллиарда сумов.

Данная благотворительная организация была создана 4 декабря 1996 года по Указу Президента. Целью создания данной общественной структуры стало повышение эффективности и роли государственной политики, осуществляемой в стране по социальной защите ветеранов, обеспечение их активного участия в деле укрепления независимости и суверенитета республики, построения правового государства, социально-политической и общественной жизни. И по сей день фонд «Нуроний» вносит свой посильный в оказание всесторонней поддержки ветеранам.

— Нынешняя встреча поколений показывает, что в нашей стране огромное внимание уделяется людям преклонного возраста, — сказал «золотой призер» по пулевой стрельбе II летних Юношеских олимпийских игр, прошедших в Нанкине, Владимир Свечников. — Отрадно, что наступивший 2015 год объявлен по инициативе главы нашего государства Годом внимания и заботы о старшем поколении. Это еще раз обязы- вает нас, молодое поколение, с глубоким почтением относиться к старшим, прислушиваться к их мудрым советам. Моя победа на Олимпиаде в Нанкине состоялась лишь благодаря миру и стабильности в нашей стране, самому главному завоеванию независимости, и в этом большая заслуга старшего поколения.

**Сауле АЗИМБЕТОВА,**  
наш корр.

### Халқ сўзи

#### Народное слово

##### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

##### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



По вопросам парламентской, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

**Народное слово**

www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

9 января 2015 года

«...уважать и заботиться, получать благословение наших почтенных аксакалов, отцов и матерей, которые вырастили, воспитали нас, вынесли на своих плечах все тяготы жизни, взяли на себя ответственность за судьбу Родины, пережили вместе со страной радостные и горестные дни, являются самым благим делом в мире».

Ислам КАРИМОВ



### СТАРОСТЬ В РАДОСТЬ

## Когда поем, мы молодеем

И в 70 лет возможно оставаться молодым душой, выступать на большой сцене, когда в стране заботятся не только о здравоохранении пенсионеров и труда, но и организации их культурного досуга.

Одним из лидеров в этом направлении является государственное предприятие «Навоийский горно-металлургический комбинат», коллектив которого в прошлом году ежегодно проводил акцию «Профсоюзы — ветеранам». Так, в прошлом году она была предоставлена 3 868 участникам Второй мировой войны, проходившим в разных регионах республики. А 60 человек по